
 

Výběr místa: ještě, než se pustíme do samotného pálení čarodějnic, je důležité dobře vybrat místo, kde 

bude pálení probíhat. Ohniště by mělo být nejenom dostatečně vzdálené od budov a jiných objektů, ale také 
dostatečně zajištěné, nejlépe ohraničené například kamením. Od kraje lesa a lesního porostu musí být ohniště 
vzdáleno nejméně 50 m, v případě stohu je nutné dodržet vzdálenost dvojnásobnou, tj. 100 metrů. Zakázáno je 
rozdělávání ohně ve vysoké trávě a na strništích, na kořenech stromů a v blízkosti dřevěných plotů. 

Zapálení ohně: Pokud se nám nedaří zapálit oheň hned na poprvé, neuchylujme se ke krajním a 

velmi nebezpečným řešením, jako je použití benzínu nebo jiné vysoce hořlavé kapaliny. Při jejich použití se 
oheň může velmi rychle vymknout kontrole a zranit nás. Obrňme se raději trpělivostí a použijme tuhý 
podpalovač. Je to daleko méně riskantní a ve svém výsledku stejně efektivní. Při pálení ohňů musí být vždy 
přítomna alespoň jedna osoba starší 18 let. I rodiče mohou být dle §78 zákona o požární ochraně postiženi 

pokutou v případě, že z hlediska požární ochrany zanedbají dohled nad svými ratolestmi. Oheň 
nenechávejte bez dozoru! Připravte si dostatek hasících prostředků (vodu, písek, PHP, ...) pro jeho 
uhašení v případě jeho rozšíření. 

Velikost a stabilita: V zásadě bychom měli rozdělávat jen takový oheň, který jsem schopni sami 

zvládnout uhasit. Vatra by měla být stabilní, aby nikoho neohrozila. Bedlivě bychom tedy měli sledovat 
povětrnostní situaci a při velkém větru oheň raději nerozdělávat vůbec. 

Přeskakování vater: Přeskakování hořících vater je opravdu velmi nebezpečné a tato zábava 

nemusí skončit vždy šťastně. Pokud se oděv vznítí, pak je nejdůležitější zachovat chladnou hlavu a 
nepanikařit. Pokud nemáme po ruce dostatečnou zásobu vody pro uhašení, pak je důležité okamžitě se 
zastavit, lehnout si a kutálet se. Rozhodně nikam neutíkáme. Během nebo rychlou chůzí se totiž hoření 
podpoří. Lehneme si na zem a pokud nám nehoří rukávy oděvu, pak si dlaněmi zakryjeme obličej a kutálíme 
se do té doby, než oheň neuhasne. Vhodné je pro uhašení také použít deku nebo jinou textilii. 

Ukončení ohňů a krizový postup: Ohniště můžete opustit, až když je dohořené a 

popel dostatečně vychladlý (rozhrnutý a prolitý vodou, popřípadě zasypaný pískem). V případě 
nekontrolovaného rozšíření ohně do okolí ihned voláme na linku 150 popřípadě na 112 a tuto 
skutečnost nahlásíme!  


